
Банк тизимида коррупцияни келтириб чиқарувчи
сабаб ва шарт-шароитларни таҳлил қилиш юзасидан

ўтказилган аноним сўровнома натижалари

(2025 йил 8-15 август)



Сўровномада иштирок этганлар тўғрисида маълумот

Сўровномада республика бўйича жами 6 438 нафар респондентлар иштирок этди.

Самарқанд

(628 нафар)

Қашқадарё 

(954 нафар)
14,8%

Наманган 

(748 нафар)
11,6%

Тошкент ш.

(738 нафар)

Ҳудудлар кесимида

11,5%

9,8%

Тошкент в.

(563 нафар)
8,7%

Хоразм 

(535 нафар)
8,3%

Фарғона

(529 нафар)
8,2%

Бухоро

(221 нафар)

Қорақалпоғистон Р. 

(434 нафар)
6,7%

Жиззах

(334 нафар)
5,2 %

Андижон

(330 нафар)
5,1%

3,4%

Навоий

(145 нафар)
2,3%

Сурхондарё 

(139 нафар)
2,2%

Сирдарё

(139 нафар)
2,2%



Сўровномада иштирок этганлар тўғрисида маълумот

Фаолият соҳаси бўйича Ёши бўйича

4,6 %
Ўқувчи, талаба

8,3 %
Банк-молия соҳаси

26 % Тадбиркорлик ва бошқа 

турдаги фаолият

58,7 %
Давлат хизматчиси

2,3 % Вақтинча ишсиз ва 

бошқа

0,9 %
60 ёшдан юқори

1,1 %
18 ёшдан кичик

48,4 %
35-60 ёш 

49,5 %
18-35 ёш



Сўровномада иштирок этганлар респондентларнинг жавоблари

Қайси турдаги банк хизматларидан фойдалангансиз?

66,1 % Банк карталари4 256 нафар

59,2 % 3 814 нафар Кредит маҳсулотлари

43 % 2 769 нафар Ҳисоб-китоб, тўлов ва касса хизматлари

27,8 % 1 791 нафар Банк омонатлари

22,1 % 1 425 нафар Бошқа хизматлар

21 % 1 352 нафар Халқаро пул ўтказмалари



Сўровномада иштирок этганлар респондентларнинг жавоблари

Банк хизматларининг рақамлаштирилганлик
ҳолатини қай даражада баҳолайсиз?

Банк хизматларидан фойдаланишда ортиқча
бюрократик тўсиқларга дуч келганмисиз?

Қониқарли 24,3 %
1 565 нафар

Қониқарсиз 6,2 %
398 нафар

Яхши 69,5 %
4 474 нафар

ЙЎҚ

83,8 %
5 397 нафар

ҲА

16,2 %
1 040 нафар



Сўровномада иштирок этганлар респондентларнинг жавоблари

Банк хизматларининг қайси турида коррупция хавфи юқори деб ҳисоблайсиз ?
(бир нечта жавобларни белгилаш мумкин)

49,4 %
3 182 нафар

42,7 %
2 752 нафар

7,3 %
473 нафар

6,6 %
424 нафар

Ҳисоб-китоб, 

тўловлар ва

касса хизматлари

Бошқа

хизмат турлари
(лизинг, факторинг, 

лойиҳаларни молиялаштириш, 

конверсион амалиётлар ва 

бошқалар)

4,3 %
275 нафар

Банк 

омонатлари

Банк 

карталари
Кредит 

маҳсулотлари

4,3 %
275 нафар

Халқаро пул 

ўтказмалари ва 

конверсион 

амалиётлар



Сўровномада иштирок этганлар респондентларнинг жавоблари

Банк ходимлари томонидан коррупцион
ҳаракатлар содир этилишига дуч келганмисиз?

ЙЎҚ

94,1 %
6 056 нафар

ҲА

5,9 %

322 нафар

Банк хизматлари кўрсатилишида
“таниш-билишчилик”дан фойдаланганмисиз?

9,6 %

ҲА

592 нафар

90,4%

ЙЎҚ
5 819 нафар



Сўровномада иштирок этганлар респондентларнинг жавоблари

Банкларда ишга қабул қилиш тизимида коррупция
билан боғлиқ ҳолатларга дуч келганмисиз?

8,1%

ҲА
440 нафар

91,9%

ЙЎҚ
5 915 нафар

Банкларда ишга қабул қилиш тизимининг очиқлик,
шаффофлик, холислик даражасини қандай баҳолайсиз?

Яхши

4 026 нафар

Қониқарли

1 855 нафар

Қониқарсиз

556 нафар

62,5% 28,8% 8,6%



Сўровномада иштирок этганлар респондентларнинг жавоблари

Сиз банк ходимлари томонидан муомала
маданияти (Одоб-ахлоқ қоидалари)га риоя
этилмаганлик ҳолатларига дуч келганмисиз?

Банк тизимида коррупция ҳолатларининг содир
этилишида асосий сабаблар нималардан иборат деб
ҳисоблайсиз? (бир нечта жавобларни белгилаш мумкин)

11,4%

ҲА
632 нафар

88,6%

ЙЎҚ
5 701 нафар

Банк ходимлари иш

ҳақи миқдорининг

пастлиги

53,5 

%

Фуқароларнинг молиявий
саводхонлиги

30,9 

%

Банк ходимларининг 

хатти-ҳаракатлари 

устидан етарлича назорат 
ўрнатилмаганлиги

16,9 

%

Бошқа сабаблар
13,4 

%


